



视频制作

浪子回家吧!

创作感言



原唱：苹果香

【浪子，回家吧！】

风声正在呼唤 浪子快回家 阿爸父的守望 从来没落差
那年浪子离开了走遍到天涯 阿爸父始终在等待回家是唯一的答案
孤单的漂泊漫长的夜晚 我还在流浪中傻傻的等天亮出现
星光作伴 内心的呼唤 指引我回家 走啊走啊 走回天父的家园
回到天家的路 你还记得吗 阿爸父在天家 为我亮灯塔啦
无尽的慈爱 永远的牵挂啊 浪迹天涯的浪子啊 赶快回家吧
有时梦里看见 有白鸽在飞翔 那是阿爸父召唤 带我回天上故乡
天上家园明亮 光辉永不隐藏 阿爸父给我的爱 时时温暖我心房
心中有个归处 那是天上的家 阿爸父的慈爱 永远不会变啊
浪子漂泊太久 现在花儿都开啦 如今已归来 天家才是我的家
我已回到阿爸父的家

《创作感言》》浪子回家吧！：以浪子回头为背景

《浪子，回家吧！（改写翻唱）》以《路加福音》第15章“浪子回头”的比喻为背景，通过深情的歌词和温暖的旋律，表达了天父对迷失之人的无尽牵挂和期待。这首歌不仅刻画了浪子从离家到回家的心路历程，也展现了阿爸父永不放弃的爱与接纳。歌词中的呼唤与回答，提醒我们无论漂泊多远，天父的怀抱始终是我们最终的归宿。这首歌旨在启发每一个在困境中挣扎的人，勇敢回转，寻回内心的平安与永恒的盼望。

1. 天父的等待：无尽的爱与盼望

路加福音 15:20 “相离还远，他父亲看见，就动了慈心，跑去抱着他的颈项，连连与他亲嘴。” 歌词辉映：“风声正在呼唤，浪子快回家，阿爸父的守望从来没落差” 描绘了天父长久的等待与不离不弃的爱。无论浪子走得有多远，天父的目光始终注视着他，为他预备回家的道路。父爱如灯塔般明亮，为迷失的人指引归途。

2. 浪子的迷失：漂泊中的孤独与挣扎

路加福音 15:13-14 “小儿子就收拾一切，往远方去了，在那里任意放荡，浪费资财，既耗尽了一切，又遇着那地方大遭饥荒，就穷苦起来。” 歌词辉映：“孤单的漂泊，漫长的夜晚，我还在流浪中，傻傻等天亮出现” 真实反映了浪子在外漂泊时的孤独与挣扎。他背离父家，追逐短暂的享乐，却终究感到无助与空虚。歌词通过浪子的独白，引发听众对生命方向的反思。

3. 回家的召唤：慈爱的引领

路加福音 15:18 “我要起来，到我父亲那里去，向他说：‘父亲，我得罪了天，又得罪了你。’” 歌词辉映：“星光作伴，内心的呼唤，指引我回家” 描述了浪子内心深处对家的渴望。在黑暗与绝望中，天父的呼唤如明灯般指引浪子踏上回家的路。天父的爱吸引浪子不再徘徊，而是带着悔改的心回归。

4. 天上的家园：光明与永恒的盼望

约翰福音 14:2 “在我父的家里有许多住处，若是没有，我就早已告诉你们了。我去原是为你们预备地方去。” 歌词辉映：“有时梦里看见，有白鸽在飞翔，那是阿爸父召唤，带我回天上故乡”展现了天父为我们预备的天家。天上的家园充满光辉与爱，是每一个浪子的最终归宿。歌词中天家的画面为信徒带来温暖与盼望。

5. 浪子的归回：感恩与重生

路加福音 15:24 “因为我这个儿子是死而复活，失而又得的，他们就快乐起来。” 歌词辉映：“阿爸父给我的爱，时时温暖我心房”表达了浪子在回归后感受到的接纳与平安。天父的爱不仅是等待，更是主动拥抱的力量，带给浪子重生的喜悦。

总结：《浪子，回家吧！》以浪子的经历为核心，通过深情的歌词展现了天父的无尽慈爱和永恒盼望。



神的同在与丰盛



【C3心对心】 50神的同在与丰盛（路15:31）

「父亲对他说：『儿啊，你常和我同在，我一切所有的都是你的。』」（路15:31）

1. **信心的增长**——**确信神的同在就是最大的恩典**：信心的增长在于明白真正的满足是与神亲密的关系。
2. **彼此相爱的心**——**珍惜并分享神所赐的恩典**：爱心让我们超越自我眼光，看到神国度的宽广和祝福。
3. **常常感恩**——**为神的同在和丰盛献上感恩**：无论我们是否远离，祂的同在永不离弃。感恩提醒我们，不论环境如何，我们在主里已得着丰盛的恩典，并拥有永不枯竭的生命源泉。

路加福音

C3 灵修
C3 LING XIU

真心话 时间

路15:25-32

50 长子的嫉妒
与天父的怜悯



【真心话】 50 长子的嫉妒与天父的怜悯 (路15:25-32)

25那时，大儿子正在田里。他回来离家不远，听见作乐跳舞的声音，26便叫过一个仆人来，问是什么事。27仆人说：『你兄弟来了，你父亲因为得他无灾无病地回来，把肥牛犊宰了。』28大儿子却生气，不肯进去，他父亲就出来劝他。29他对父亲说：『我服侍你这多年，从来没有违背过你的命，你并没有给我一只山羊羔，叫我和朋友一同快乐。30但你这个儿子和娼妓吞尽了你的产业，他一来了，你倒为他宰了肥牛犊。』31父亲对他说：『儿啊，你

常和我同在，我一切所有的都是你的；32只是你这个兄弟是死而复活、失而又得的，所以我们理当欢喜快乐。』』

【中心节】「父亲对他说：『儿啊，你常和我同在，我一切所有的都是你的。』」（路15:31）

【引言】在路加福音15章25-32节中，耶稣以浪子的长兄为例，揭示了嫉妒与自义如何阻碍人进入神的喜乐。这段经文是浪子比喻的延续，长子因弟弟的归来而心生不满，拒绝参加父亲为弟弟摆设的筵席。然而，父亲充满怜悯地回应他的抱怨，表达了对两个儿子无条件的爱。这段经文提醒我们，神的恩典是普世的，超越我们自以为的功劳。耶稣用这个比喻呼唤我们，抛弃嫉妒与自义，以谦卑和感恩的心接受天父的怜悯，并与祂一同欢喜。



GOSPEL OF LUKE DEVOTIONAL

50浪子回头：
喜乐与信靠的生命
康来昌牧师



【牧者短讲】50浪子回头：喜乐与信靠的生命（康来昌）

1. 罪恶与痛苦的关系：神的保护和恩典远比遭遇困境后的解救更加宝贵。我们常忽视那份守护与保守。

2. 大儿子的迷失：大儿子过分关注自己应得的报酬和家庭的物质享受，忽略了与父亲之间深厚的关系。

3. 喜乐与神为乐：大儿子的故事提醒我们，不仅仅是神赐予的物质财富或报酬，最重要的是神自己，就是祂的同在和祂的爱，才是我们真实的喜乐源泉。

4. 归回与悔改的喜乐：无论我们曾经迷失过多少次，回到神面前，我们都能体验到那份无法言喻的喜乐。



长子的愤怒：
嫉妒遮蔽了恩典

一、长子的愤怒：嫉妒遮蔽了恩典（25-28节）

「大儿子却生气，不肯进去，他父亲就出来劝他。」
(路15:28) 长子听到弟弟归来，并且父亲为他摆设筵席，便怒气冲冲地拒绝参与。他认为自己多年忠心服事，却未得到同样的礼遇，这种比较和不满使他看不到父亲的爱。长子的反应反映了我们有时也会落入自义的陷阱，认为自己的努力应该得到更多的奖赏，甚至质疑神对别人的恩典。嫉妒和比较让我们无法享受神的同在和喜乐。

**【生命应用】 我们是否也因别人的祝福而心生嫉妒？
今天，让我们祷告求神帮助我们，放下内心的比较
与不满，学会为他人的祝福感恩。**





二、父亲的怜悯：超越比较的爱（29-31节）

「父亲对他说：『儿啊，你常和我同在，我一切所有的都是你的；』」（路15:31）父亲以温柔的语气回应长子的愤怒，提醒他自己始终与他同在，且他拥有父亲的一切。这段话充满怜悯，表明父亲的爱不仅限于浪子，也涵盖了长子。然而，长子无法认识到，他的忠心服事本身已经是一份福分。父亲的怜悯打破了比较的界限，呼召我们看到神的爱是无条件的，不因我们的表现或功劳而改变。

【生命应用】 我们是否常常忽略了神已经赐给我们的福分？今天，让我们祷告求神开启我们的眼睛，看到祂与我们同在的宝贵，并为祂已经赐予的一切感恩。





三、邀请进入喜乐：悔改的欢庆（32节）

「只是你这个兄弟是死而复活、失而又得的，所以我们理当欢喜快乐。」（路15:32）父亲用最简单却深刻的理由解释庆祝浪子归来的必要性：这是悔改带来的生命重生。父亲邀请长子参与这份喜乐，但长子却因自己的愤怒和嫉妒而站在门外。这段经文提醒我们，神的喜乐是为所有悔改归向祂的人预备的，而我們也被邀请分享这种欢庆。耶稣用这比喻呼唤我们，不仅接受天父的爱，也敞开心门，欢喜接纳每一个归向神的人。

【生命应用】 我们是否也曾因自己的情感而拒绝参与他人的喜乐？今天，让我们祷告求神赐下宽广的胸怀，愿意以祂的眼光看待他人，并与祂一同喜乐。



【结语】 路加福音15章25-32节通过长子的反应和父亲的怜悯，揭示了自义和嫉妒如何遮蔽我们对神恩典的认识。父亲的温柔回应提醒我们，神的爱是无条件且超越比较的。耶稣呼唤我们敞开自己的心，接受神的恩典，参与天国的喜乐，并成为祂爱与宽恕的见证。愿我们在生活中学会感恩，为他人的悔改和祝福而欢喜。



C3 灵修
C3 LING XIU

呼应与祷告

【呼应与祷告】 亲爱的天父，感谢您以无条件的爱接纳我们。求您帮助我们放下嫉妒和自义，看到您恩典的丰盛，并学会为他人的祝福而欢喜。愿我们与您一同分享天国的喜乐，为您的爱作见证。奉主耶稣基督的名祷告，阿们。